INCIDENCNI MATICE

Necht' G je orientovany graf's vrcholy V= {v1...vn}a hranami E = {el...em}. Budeme také
predpokladat, ze graf G neobsahuje zadné smycky.

Definujeme: Inciden¢ni matice M(G) orientovaného grafu G je redlna matice
o rozmérech n x m, ktera je definovéna vztahem M(G) = (Mjj), kde Mij:

a) Jerovno +1, pokud hrana ej vychazi z vrcholu vi.
b) Jerovno -1,pokud hrana ej vchazi do vrcholu vi.
c) Jerovno 0, pokud je vse jinak.
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K tomuto obrazku tedy patfi nize uvedena matice (fadky odpovidaji vrchollim v1..v4 a
sloupce hrandm el..e5.

1 0 0 =1 1
-1 1 0 0 0
o —-1 1 0 -1



V kazdém sloupci matice M(G) jsou pravé dvé nenulové polozky, z nichz jedna je +1 a druha
je -1. Dlivodem je fakt, ze kazda hrana obsahuje prave dva vrcholy, pfi€emz v prvnim zacind
a ve druhém kon¢i.

Inciden¢ni matice M(G) ma n fadkt a m sloupct. Na kazdy fadek se tak miizeme
divat jako na vektor o m slozkach, ptesnéji prvek vektorového prostoru Rm.
Radky odpovidaji vrcholim grafu G, a my budeme fadek odpovidajici vrcholu vi
oznacovat jako vi. (Sloupec odpovidajici hrané€ ej budeme znacit jako ej.)

Jako v kazdém vektorovém prostoru, i v prostoru Rmje definovan pojem

linearni zavislosti.

Mnozina vektori Wi..Wk z vektorového prostoru W (nad télesem

realnych ¢isel) je linearné zavisla, pokud existuji koeficienty al....ak e R tak, ze suma(od 1 do
k) ai wi je rovna nule a pfitom ne vSechny koeficienty aiv této linearni kombinaci vektort

Wi jsou rovny nule.

Hodnost incidenéni matice

Hodnost h(M) matice M je maximalni velikost linearné nezavislé mnoziny jejich

radkl. Matice M(G) nikdy nemiize mit plnou hodnost n.

Secteme-li totiz vSechny fadky, dvé nenulové polozky v kazdém sloupci se vzdjemné vyrusi a
vyjde nulovy vektor. Jedna se tedy o nulovou linearni kombinaci fadkti matice M(G) (v niz
jsou vSechny koeficienty rovny jedné). Mnozina vSech fadki matice M(G) je linearn¢€ zavisla.
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